



文明报



中国文明在线 报社官方微信

本报(中国文明在线)网址:
http://www.cncnol.com
全国发行代号:61-19
国内统一刊号:CN51-0055

JING SHEN WEN MING BAO

四川省各地传达学习党的十八届六中全会精神 把全会精神转化为发展的强大动力

连日来,四川省各地传达学习党的十八届六中全会精神和省常委会(扩大)会议精神,广大基层干部群众表示,要牢固树立“四个意识”特别是核心意识和看齐意识,坚决贯彻中央和省委各项决策部署,把全会精神融入到实际工作中,转化为新的发展动力,扎实有效地推动各项工作,为实现中华民族伟大复兴的中国梦和推进四川“两个跨越”作出新的更大贡献。

转变工作作风 解民忧促发展

在深入学习党的十八届六中全会精神后,宜宾市筠连县腾达镇春风村开展了大讨论。时代楷模、春风村党支部书记王家元表示,学习贯彻全会精神,就是要

进一步更新思想观念、转变工作作风,推动新一轮大发展。春风村正在推动党员干部深入基层、深入群众、深入企业,更好地解民忧、促发展。“学习贯彻全会精神,我们老党员不能闲着,即使干不了大事业,也要‘添砖加瓦’。”全国优秀共产党员、攀钢集团公司东风退管所第二支部副书记丁爱谱表示,《关于新形势下党内政治生活的若干准则》提出,全体党员必须永远保持建党时中国共产党人的奋斗精神,把理想信念的坚定性体现在做好本职工作的过程中,自觉为推进中国特色社会主义事业而苦干实干。“今后,我要继续发挥余热,力所能及地为群众办实事、解难题。”

近日,万源市太平镇小学校140余名教职工参加了十八届六中全会精神的专题学习。校长徐斌说,要坚持从严治党、推进从严治校,规范组织生活、规范党员行为,营造风清气正的良好教育环境,切实帮助建档立卡贫困户脱贫致富。峨边彝族自治县杨河乡张加村召开“坝坝会”,党支部书记邱莫那根组织村干部分别代表认真学习全会精神,围绕充分发挥党员作用、推动贫困村脱贫致富展开讨论。邱莫那根表示,要通过多元化手段将更多的科技致富信息带给基层群众,让文明之风吹遍全乡。

天全县大坪乡徐家村第一书记罗明芳表示,徐家村作为2016年省定脱贫的退出村,在最后的冲刺阶段,还有大量艰巨的工作要做,“这需要我们第一书记有责任担当,干出一流的工作业绩,才能不负组织的重托。”罗明芳说,村里将突出抓好“基础设施建设”这个着力点,全力解决行路难、饮水难、环境差等问题,为产业发展奠定基础。安岳县岳源乡宝林村第一书记李伟表示,宝林村要将全会精神融入到脱贫攻坚工作的方方面面,要将农村基层党组织建设成脱贫攻坚的战斗堡垒,充分协调调动各方力量和资源,形成精准扶贫合力。要积极探索转变工作作风,以“真干、实干”精神,扑下身子干事业,要利用自然生态资源抓住扶贫“牛鼻子”,发展集体经济,尽早实现脱贫致富。

四川日报记者

玉液 之冠 国酒茅台 全国文明单位

新闻短波 >>>>

■ 环保部近日印发《“十三五”环境监测质量管理方案》,提出到2020年,我国要全面建成环境空气、地表水和土壤等环境监测质量控制体系。

■ 四川省脱贫攻坚领导小组近日出台《关于统筹协调“五个一”帮扶力量 进一步强化责任落实的工作方案》,聚焦精准扶贫精准脱贫目标,统筹贫困村“五个一”帮扶力量整体合力。

■ 11月7日,由广西壮族自治区党委宣传部组织开展的“唱响八桂中国梦·艺术精品到基层”文艺惠民演出活动走进梧州,为市民送上精彩的节目。

■ 由江苏扬州市文明办编写的《2016年“市民手册”》日前向市民发放。《手册》包含社会主义核心价值观、扬州市民守则、文明城市建设知识等内容。

■ 为进一步优化户外广告管理、美化市容市貌,广东惠州近日发布《惠州市区户外广告设置管理规定》和《惠州市区户外广告设施设置场地使用权交易管理办法》。

■ 2016年山东东营市第三届“社区榜样”评选活动日前启动。活动主办方表示,希望通过评选,用榜样的力量推动社区居民道德建设。

■ 由四川德阳市文明办等部门主办、绵竹市文明办承办的德阳市学校少年宫暨“非遗+”(绵竹年画)辅导员培训班,于11月7日下午开班。

■ 河南新乡市2016年“创文”第八次工作例会暨现场观摩会日前召开,部署下一阶段全市创建工作。会议强调,抓文明创建,不只是抓迎检,而是真正让创建工作提高群众的获得感。

■ 在近日举行的第十七届中国工艺美术大师作品暨手工艺精品博览会上,非遗创新手工艺作品《知足三境》和《漾》,分别摘得2016年“百花杯”中国工艺美术精品奖刺绣类和金属工艺类金奖。

文明家庭弘扬时代新风

丛昶日

302户第一届全国文明家庭候选家庭于11月7日至11月13日进行公示,接受社会各界监督评议。今年9月,中央精神文明建设指导委员会部署开展了第一届全国文明家庭评选活动。各省(区、市)、新疆生产建设兵团文明委和全国妇联等有关部门根据评选标准和评选办法,经过宣传发动、筛选把关、社会公示等,推出302户全国文明家庭候选家庭。(据新华社)

一个人的道德修养有高低,追寻形成高低的缘由,既不是社会教育的单一作用,也不是学校教育的独特功能,探源就会找到“家庭”这个细胞工程的教育源头。家庭虽小,却是一个道德成长的摇篮,好家风好家教是优秀的启蒙教育,让孩子在身体成长的同时形成良好的为人处事方式。治国安邦的伟人离不开文明家庭的涵养,普通平凡的群众也需要文明家庭的熏陶,文明家庭就是这样春风化雨润物无声地影响人、引导人、教育人。

中央文明委部署开展的首届文明家庭评选活动,在日益深化培育和践行社会主义核心价值观的今天显得尤为重要,更是核心价值观落地生根的重要体现。在文明的培育史上,文明家庭的闪亮登场,是继文明单位评选之后开启的一段崭新旅程,肩负着优化社会细胞工程的历史重任。历数文明评选活动,我国走过了扎实的文明创建史。从早期的文明单位

1978 國窖 泸州老窖 全国文明单位 天地同醉 人间共生

评选开始,到后来的系列文明单位评选,涵盖了文明村镇、文明单位、文明社区、文明行业等,再到今天文明家庭的呈现,文明的触角正在一步步扩展延伸。在文明创建的道路上,文明家庭的引领带动作用将呈几何状增强,更多文明家庭的加盟,必将演绎出动人心扉的文明故事。讲好中国故事的“文明篇”,既是公众的期待,也是时代的呼唤。



面塑艺术俗称“捏面人”,是我国独有的优秀民间艺术。江苏连云港高新区花果山街道旺旺幼儿园近日开展民俗文化教育、传统教育,不断探索本土教材开发与研究的教育课程,使幼儿在民俗文化的熏陶中不断成长。 赵俊 摄

全国精神文明建设 新闻图片摄影赛 九寨沟杯 全国文明风景旅游区 九寨沟风景名胜区管理局协办

青岛:文明乘地铁要成风景线

本报讯(章天骄)在山东青岛首条地铁3号线开通前夕,为营造“文明出行、礼貌乘车”社会氛围,青岛市文明办日前举办“文明相伴地铁行”活动启动仪式,向全社会发出文明乘车倡议。

“地铁是城市一道流动的风景,更是展示青岛城市形象和市民素质的重要窗口。营造安全文明和谐的社会环境是我们每位市民的责任,让我们从我做起,从细节做起,争做文明市民,为青岛这座全国文明城市再添光彩!”活动启动仪式上,青岛市市民文明巡访团团长宋定军从维护乘车秩序、传承中华美德、遵守社会公德等方面向广大市民发出文明倡议。宋定军说,巡访团将进一步细化工作,把市民文明巡访活动深入到青岛市

的各个服务窗口。据了解,下一步各区(市)文明办将加强社区居民的宣传引导,通过多种形式,倡导居民文明出行、礼貌乘车。各级文明单位在本系统、本行业内,开展形式多样的宣传教育活动,同时,结合行业特色,不断深化文明优质服务水平,以实际行动配合全市开展的“文明相伴地铁行”活动。

耕耘在大山深处的“孺子牛”

——记“全国关心下一代工作先进工作者”曾德华

本报记者 胡桂芳

南京市首个“诚信宣传月”活动正式启动

本报讯(张源源)月薪1700元却在捡到近3万元巨款时毫不心动的环卫工人、坚信“做药是人命关天的大事”的制药公司工作人员……他们中,谁的诚信故事最打动人心?11月7日,江苏南京市首个诚信宣传月——“2016·信任桥”南京诚信宣传月活动启动,10个感动人心的诚信故事同时发布。主办方邀请市民票选出心中“最感动”“最期待”的故事。

诚信宣传月活动为期一月,活动期间南京市将围绕“诚信”主题,陆续开展优秀诚信故事推选、诚信进社区、仙林大学城诚信辩论赛等活动,重点宣传群众身边践诺守信的凡人善举、靠信誉打造品牌赢得市场的诚信企业等。近年来,南京通过一系列诚信宣传,相继推出全省首个市民层面的诚信道德规范——《南京市市民诚信公约》及一批诚信人物、诚信群体。此外,南京还成立了旅游商会诚信企业联盟、电子商务协会诚信企业联盟、“红枫青诚”高校信用联盟、“青年之

贵州习酒 君子之品 东方习酒 贵州茅台酒厂(集团)习酒有限责任公司 服务热线:400-667-1988

声”线上信用联盟等,形成了树诚信典型、结信用成果的良好局面。未来,南京市还将在更高层次、更大范围加快社会信用体系建设,营造更加良好的社会信用舆论氛围。

10月25日,犍为县双溪乡响水村小学笼罩在蒙蒙细雨中,校园里3排简陋的教室和荒草丛生的院坝,揭示着办学条件的艰辛。此时正是课间活动时间,在一群嬉闹的孩子中,身穿绿色上衣的曾德华正弯着腰将手里的热馒头、鸡蛋分给身边的孩子们,满目慈爱。

从9月2日到29日,曾德华曾蹲守在双溪乡响水村小学了解学生的情况。为了摸清每一个学生的家庭状况,她时常走在崎岖泥泞的小路上,有时甚至半夜才能回到学校。犍为县的陡坡岩壁,纵横水沟,都留下了她爱的足迹。

退而不休献余热

曾德华是一名退休教师,2004年开始在乐山市五通桥区关工委工作。2012年回到自己的故乡犍为县继续从事关心下一代

工作,以至诚至爱培育祖国的“花朵”。回到犍为的一年半后,她走遍了30个乡镇,对全县的留守儿童、孤残儿童和贫困儿童进行了调研,引领贫困孩子树立正确的“成长梦”。在她的关怀下,数以百计的学生走出了大山,更走出了贫困。

12年来,她帮助过的留守儿童已有300余人,募捐收集的衣物达3万多件。“没事就找事做”,无论是失足青少年还是贫困生,她都愿意千里跋涉,奔波劳累,用大爱无声的高贵品质,影响着一个又一个孩子。

徒步家访解民情

9月2日,天空飘着小雨。曾德华背着两个大大的包裹来到了双溪乡响水村小学,包裹里装着送给孩子们的一百多件衣服。这是她12年来养成的习惯,下乡总要给孩子们带点衣物。

短短几天,曾德华就对全校34个学生进行了一次家访,在了解情况后,给困难学生捐赠了崭新的衣服、图书、棉被等。在蹲

守学校的27天里,曾德华还每天教课,教孩子们学会做人、学会感恩。

在采访的过程中,曾德华手里一直拿着一个本子,这个本子里记录着她每次家访的内容。谁家有困难,需要得到什么样的帮助,都详细地记录在这个小本子里。“有时候家访要徒步走一个多小时,沿途的野草有的长到我的脖子那么高,整个人就在草里走。虽然心里有点怕,但是一想到能帮助那些孩子,我就硬着头皮往前走。”曾德华说。

尽己所能做善事

“如果没有曾老师的帮助,无法想象现在的我是什么样子。”这是犍为县下渡乡三合村二组的大学生陈前的肺腑之言。陈前如今是四川理工学院生物工程学院大四学生。陈前母亲早年病故,父亲又是三级残疾,家庭十分困难。2012年,曾德华在详细了解陈前的家庭情况后,积极向县就业局领导汇报相关情况,县就业局核实情况后,当即表示每年捐资3000元作为陈前读书

走近四川“五老”志愿者